消防技术服务机构资质审批办事指南

一、事项名称

（一）事项名称：消防技术服务机构资质审批
（二）编号：

二、事项类别

行政许可

三、审批单位

厦门市公安消防支队

四、审批对象

从事消防技术服务活动的机构。
五、审批依据

《中华人民共和国消防法》
《福建省消防条例》
《社会消防技术服务管理规定》（公安部令第129号）
人力资源社会保障部 公安部关于印发注册消防工程师制度暂行规定和注册消防工程师资格考试实施办法及注册消防工程师资格考核认定办法的通知(人社部发〔2012〕56号)
公安部消防局关于印发《消防技术服务机构专家评审工作规则》的通知（公消〔2014〕98号）
公安部消防局关于贯彻实施《社会消防技术服务管理规定》的通知（公消〔2014〕122号）
六、申请条件

（一）消防技术服务机构资质申请条件

１、消防设施维护保养检测机构三级资质应当具备下列条件：（１）企业法人资格，注册资本三十万元以上；（２）维修用房满足维修灭火器品种和数量的要求，且建筑面积一百平方米以上；（３）与灭火器维修业务范围相适应的仪器、设备、设施；（４）注册消防工程师一人以上，具有灭火器维修技能的人员五人以上；（５）健全的质量管理制度。

２、 消防设施维护保养检测机构二级资质应当具备下列条件：（１）企业法人资格，注册资本二百万元以上，场所建筑面积二百平方米以上；（２）与消防设施维护保养检测业务范围相适应的仪器、设备、设施；（３）注册消防工程师六人以上，其中一级注册消防工程师至少三人；（４）操作人员取得中级技能等级以上建（构）筑物消防员职业资格证书，其中高级技能等级以上至少占百分之三十；（５）健全的质量管理体系。

３、 消防设施维护保养检测机构一级资质应当具备下列条件：（１）取得消防设施维护保养检测机构二级资质三年以上，且申请之日前三年内无违法执业行为记录；（２）注册资本四百万元以上，场所建筑面积三百平方米以上；（３）与消防设施维护保养检测业务范围相适应的仪器、设备、设施；（４）注册消防工程师十人以上，其中一级注册消防工程师至少六人；（５）操作人员取得中级技能等级以上建（构）筑物消防员职业资格证书，其中高级技能等级以上至少占百分之三十；（６）健全的质量管理体系；（７）申请之日前三年内从事过至少二十项设有自动消防设施的单体建筑面积二万平方米以上的工业建筑、民用建筑的消防设施维护保养检测活动。

４、 消防安全评估机构二级资质应当具备下列条件：（１）法人资格，注册资本二百万元以上，场所建筑面积一百平方米以上；（２）与消防安全评估业务范围相适应的设备、设施和必要的技术支撑条件；（３）注册消防工程师八人以上，其中一级注册消防工程师至少四人；（４）健全的消防安全评估过程控制体系。

５、 消防安全评估机构一级资质应当具备下列条件：（１）取得消防安全评估机构二级资质三年以上，且申请之日前三年内无违法执业行为记录；（２）注册资本四百万元以上，场所建筑面积二百平方米以上；（３）与消防安全评估业务范围相适应的设备、设施和必要的技术支撑条件；（４）注册消防工程师十二人以上，其中一级注册消防工程师至少八人；（５）健全的消防安全评估过程控制体系；（６）申请之日前三年内从事过至少十项单体建筑面积三万平方米以上的工业建筑、民用建筑的消防安全评估活动。

上述中，仪器、设备、设施应当符合《消防技术服务机构设备配备》（GA1157-2104）的规定；具有灭火器维修技能的人员条件由总队确定并另行公布；操作人员鉴定合格但尚未取证的，应当出具经核准的消防职业技能鉴定合格的成绩；质量管理体系或评估过程控制体系主要包括为保障消防技术服务质量制定的相应质量手册、程序文件、作业指导书以及管理制度。

消防技术服务机构技术负责人、项目负责人应当具备注册消防工程师资格；一级资质、二级资质的消防技术服务机构的技术负责人应当具备一级注册消防工程师资格。

（二）消防技术服务机构临时资质申请条件

１、消防设施维护保养检测机构临时三级资质应当具备下列条件：（１）企业法人资格，注册资本三十万元以上；（２）维修用房满足维修灭火器品种和数量的要求，且建筑面积一百平方米以上；（３）与灭火器维修业务范围相适应的仪器、设备、设施；（４）符合二级注册消防工程师资格考试报名条件且经消防专业技术考试合格的人员一人以上，具有灭火器维修技能的人员五人以上；（５）健全的质量管理制度。

２、 消防设施维护保养检测机构临时二级资质应当具备下列条件：（１）企业法人资格，注册资本二百万元以上，场所建筑面积二百平方米以上；（２）与消防设施维护保养检测业务范围相适应的仪器、设备、设施；（３）符合二级注册消防工程师资格考试报名条件且经消防专业技术考试合格的人员六人以上；（４）操作人员取得中级技能等级以上建（构）筑物消防员职业资格证书；（５）健全的质量管理体系。

３、 消防设施维护保养检测机构临时一级资质应当具备下列条件：（１）注册资本四百万元以上，场所建筑面积三百平方米以上；（２）与消防设施维护保养检测业务范围相适应的仪器、设备、设施；（３）符合二级注册消防工程师资格考试报名条件且经消防专业技术考试合格的人员十人以上；（４）操作人员取得中级技能等级以上建（构）筑物消防员职业资格证书；（５）健全的质量管理体系；（６）2014年5月1日前具有3年以上从事消防设施维护保养检测经历，且申请之日前3年内从事过至少二十项设有自动消防设施的单体建筑面积二万平方米以上的工业建筑、民用建筑的消防设施维护保养或检测活动。

４、 消防安全评估机构临时二级资质应当具备下列条件：（１）法人资格，注册资本二百万元以上，场所建筑面积一百平方米以上；（２）与消防安全评估业务范围相适应的设备、设施和必要的技术支撑条件；（３）符合二级注册消防工程师资格考试报名条件且经消防专业技术考试合格的人员八人以上；（４）健全的消防安全评估过程控制体系。

５、 消防安全评估机构临时一级资质应当具备下列条件：（１）注册资本四百万元以上，场所建筑面积二百平方米以上；（２）与消防安全评估业务范围相适应的设备、设施和必要的技术支撑条件；（３）符合二级注册消防工程师资格考试报名条件且经消防专业技术考试合格的人员十二人以上；（４）健全的消防安全评估过程控制体系；（５）2014年5月1日前具有3年以上从事消防安全评估经历，申请之日前3年内从事过至少十项单体建筑面积三万平方米以上的工业建筑、民用建筑的消防安全评估活动。

上述中，仪器、设备、设施应当符合《消防技术服务机构设备配备》（GA1157-2104）的规定；具有灭火器维修技能的人员条件由总队确定并另行公布；二级注册消防工程师资格考试报名条件是指符合人力资源社会保障部、公安部印发的《注册消防工程师制度暂行规定》 (人社部发〔2012〕56号)第13条及其附件1的规定；操作人员鉴定合格但尚未取证的，应当出具经核准的消防职业技能鉴定合格的成绩；质量管理体系或评估过程控制体系主要包括为保障消防技术服务质量制定的相应质量手册、程序文件、作业指导书以及管理制度。

消防技术服务机构技术负责人、项目负责人应为符合二级注册消防工程师资格考试报名条件且经消防专业技术考试合格的人员；临时一级、二级资质消防技术服务机构的技术负责人应具有一级注册消防工程师资格；或者是符合二级注册消防工程师资格考试报名条件，且经消防专业技术考试合格及具有消防工程专业高级职称的人员。

临时一级资质申请时间截至2014年10月31日。

临时资质有效期暂定至2016年12月31日。

七、办理方式

直接到市行政服务中心三楼B厅9、10号消防窗口提交申请材料。

八、申请材料

（一）申请消防技术服务机构资质，应提交下列材料：

1.消防技术服务机构资质申请表

2.营业执照法人合法身份证明文件复印件；

3.法人章程，法定代表人身份证复印件；

4.从业人员名录及其身份证、注册消防工程师资格证书及其社会保险证明、消防行业特有工种职业资格证书、劳动合同复印件；

5.验资证明，场所权属证明复印件，主要仪器、设备、设施清单；

6.质量管理文件；

7.申请一级资质的，还应提交二级资质证书复印件和申请之日前三年内承担的消防技术服务项目目录；

8.申请临时一级资质的，还应提交已从事消防技术服务活动三年以上的有效证明文件。

（二）申请设立消防技术服务分支机构，应提交下列材料：

1.消防技术服务机构资质（分支机构）申请表

2.申请单位消防技术服务机构资质证书复印件；

3.所属注册消防工程师情况汇总表、注册消防工程师资格证书及其社会保险证明和身份证复印件；

4.分支机构的营业执照法人合法身份证明文件复印件，从业人员名录及其身份证、注册消防工程师资格证书及其社会保险证明、消防行业特有工种职业资格证书、劳动合同复印件；

5.分支机构的验资证明，场所权属证明复印件，主要仪器、设备、设施清单；

6.质量管理文件，对分支机构的管理办法。

（三）申请消防技术服务机构临时资质，应提交下列材料：

1.消防技术服务机构临时资质申请表；

2.营业执照法人合法身份证明文件复印件；

3.法人章程，法定代表人身份证复印件；

4.从业人员名录及其身份证、符合二级注册消防工程师资格考试报名条件且经消防专业技术考试合格人员名录及其社会保险证明、消防行业特有工种职业资格证书、劳动合同复印件；

5.验资证明，场所权属证明复印件，主要仪器、设备、设施清单；

6.质量管理文件；

7.申请临时一级资质的，还应提交2014年5月1日前具有3年以上从事消防技术服务活动经历，以及申请之日前3年内已承担的消防技术服务项目的有效证明文件。

上述申请材料中涉及的“营业执照”、“身份证”、“资格证书”、“社会保险证明”、“劳动合同”、“场所权属证明”复印件应经申请人签名确认并注明日期，并由公安机关消防机构受理人员现场核对复印件与原件是否一致。

九、办理程序

（一）窗口受理
窗口对申请资料的完整性、合法性、有效性进行核对，对申请材料符合要求的，出具《受理凭证》，给予办理。

（二）经办办理
经办人依照《中华人民共和国消防法》、《福建省消防条例》、《社会消防技术服务管理规定》（公安部令第129号）各类消防法规和国家工程建设消防技术标准对消防技术服务机构进行资料审查、组织专家评审，对申请人的场所、设备、设施进行实地核查，并根据综合情况作出许可或不予的意见。

（三）审批签发

审批人对给予或不给予资质许可做出审批。

（四）出具文书

窗口出具《消防技术服务机构资质证书》或《不予许可决定书》，并通知申报人取件。
十、承诺时限

（一）法定时限

自受理之日起二十个工作日内作出行政许可决定。二十日内不能作出决定的，经负责人批准，可以延长十个工作，并向申请人说明理由。

专家评审时间不计算在审批时限内，但专家评审时间最长不得超过三十个工作日。
（二）承诺时限

自受理之日起十二个工作日内作出行政许可决定。十二日内不能作出决定的，经负责人批准，可以延长六个工作，并向申请人说明理由。

专家评审时间不计算在审批时限内，但专家评审时间最长不得超过三十个工作日。
十一、收费标准

免费
十二、联系信息

（一）办理地址

市行政服务中心三楼B厅9、10号消防窗口
咨询电话：0592-7703119

（二）受理时间

周一至周五  上午  9:00-12:00  

            下午  13:00-17:00

（三）网站地址

厦门市公安消防支队网址（网上申报/表格下载）：厦门消防网（http://www.fire.gov.cn/）。

十三、投诉监督电话

市行政服务中心投诉监督电话：7703900

市效能投诉中心网址：www.xn.xm.gov.cn/wyts/

    十四、流程图
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